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Aanleiding

De leden Martens-America en Aukje de Vries (beiden VVD) hebben op 13 januari

2025 Kamervragen gesteld over het bericht ‘Minister scheldt FINEB-schulden

Bonaire kwijt’. Op 27 januari 2025 heeft u een uitstelbrief gestuurd voor de

beantwoording van deze vragen. De beantwoording dient uiterlijk 24 februari

2025 aan de Kamer te worden toegestuurd.

Geadviseerd besluit

U wordt geadviseerd de beantwoording van de Kamervragen te ondertekenen.

Toelichting

Eind vorig jaar heeft u besloten de nog openstaande FINEB-schulden kwijt te

schelden op basis van de aan u voorgelegde nota (referentie 48507145). De

beantwoording van de Kamervragen is in lijn met die nota.

In de beantwoording geeft u aan:

-      Dat u op verzoek van het Bestuurscollege van Bonaire heeft besloten de

nog openstaande FINEB-schulden per 1 januari 2025 kwijt te schelden. De

wijze waarop de FINEB-leningen zijn verstrekt is verouderd en past niet

meer bij deze tijd;

-      Dat de complexiteit van de (juridische) vormgeving van de FINEB-

leningen ervoor heeft gezorgd dat het enig tijd heeft geduurd voordat u

een beslissing kon nemen op het verzoek en er daarom ook niet eerder

met de Kamer is gecommuniceerd over het voornemen tot kwijtschelding;

-     Dat in totaal een bedrag van $ 4.378.045 is kwijtgescholden, waarvan

$ 4.009.192 op de begroting van Bonaire stond. Bonaire heeft tussen

2004 en 2010 dan ook voorzien in de financiering van de stichting FINEB.

Slechts een klein deel ($ 368.853) stond op de begroting van OCW, omdat

het ministerie tussen 2010 en 2011 tijdelijk heeft voorzien in een

voortzetting van de rechten van de FINEB met de overgang naar de Wet

studiefinanciering BES;

-     Wat de voorwaarden waren waaronder de FINEB-leningen destijds zijn

verstrekt, en dat deze in oktober 2013 op bepaalde punten zijn

versoepeld;

-     Dat de FINEB-leningen en de bijbehorende terugbetaalvoorwaarden sterk

verschillen van leningen die zijn en worden verstrekt op basis van de Wet

studiefinanciering 2000 en de Wet studiefinanciering BES;
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-      Dat u vanwege deze grote verschillen niet heeft gewacht met het nemen

van deze beslissing tot kwijtschelding, voordat u de beleidsreactie op de

onderzoeken naar de WSF BES naar de Kamer heeft gestuurd (voorjaar

van 2025).

De beantwoording is afgestemd met Rijksdienst Caribisch Nederland en Openbaar

Lichaam Bonaire.


